

**Ομιλία Αρχηγού ΓΕΑ στην Τελετή Αναχωρήσεως της Ελληνικής  
Δυνάμεως Σαουδικής Αραβίας**

Κύριε Υπουργέ της Εθνικής Άμυνας  
Κύριε Υφυπουργέ της Εθνικής Άμυνας  
Κύριε Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας  
Κύριε Αρχηγέ του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας  
Your Excellencies Ambassadors  
Κύριε Αρχηγέ της Τακτικής Αεροπορίας  
Αιδεσιμότητα  
Αγαπητοί Συνάδελφοι  
Αξιότιμοι Προσκεκλημένοι  
Κυρίες και Κύριοι,

Η σημερινή ημέρα αποτελεί ορόσημο για την Πολεμική Αεροπορία καθώς στο πλαίσιο της διμερούς συμφωνίας της χώρας μας με τη Σαουδική Αραβία, η 350 Πτέρυγα Κατευθυνομένων Βλημάτων αναλαμβάνει να συνδράμει σε επιχειρησιακό και τακτικό επίπεδο στο Integrated Air and Missile Defence Concept με την ανάπτυξη μίας Μοίρας Patriot.

Η ανάληψη και εκτέλεση της αποστολής στη Σαουδική Αραβία είναι ιδιαίτερα σημαντική για την ευρύτερη σταθερότητα της περιοχής του Κόλπου, καθώς θα ενισχύσει τον κρίσιμο τομέα της Αεράμυνας, παρέχοντας Αντιαεροπορική και Αντιβαλλιστική προστασία σε κρίσιμης σημασίας υποδομές διεθνούς ενδιαφέροντος. Ως εκ τούτου με την δυναμική μας παρουσία αφενός αναβαθμίζεται η εικόνα της Πολεμικής Αεροπορίας σε διεθνές επίπεδο, αφετέρου διευρύνονται οι επιχειρησιακές μας δυνατότητες, δεδομένης της εμπειρίας των γνώσεων και των δεξιοτήτων που θα αποκτηθούν από τη δράση και τη συνεργασία σε ένα πολυσύνθετο επιχειρησιακό περιβάλλον αεράμυνας. Αποτελεί δε μία ευκαιρία να προβληθεί ο επαγγελματισμός, το υψηλό επίπεδο πειθαρχίας, η υψηλή επιχειρησιακή ετοιμότητα και η αφοσίωση κατά την εκτέλεση του καθήκοντος, τόσο προς τη φιλοξενούσα χώρα, όσο προς τις χώρες που συμμετέχουν στο IAMD Concept.

Υπό το πρίσμα αυτό απαιτείται μεγίστη εγρήγορση και υψηλή επιχειρησιακή ικανότητα, προκειμένου να εξασφαλιστεί η αποτελεσματική εκπλήρωση της αποστολής στην περιοχή ευθύνης μας, τηρώντας τους εγκεκριμένους κανόνες ασφαλείας καθώς και τους εθνικούς περιορισμούς. Προς τούτο έχει προβλεφθεί η διεξαγωγή ασκήσεων ώστε να εξασφαλιστεί η εξοικείωση με το επιχειρησιακό περιβάλλον και τις διαδικασίες του IAMD Concept προκειμένου να επιτευχθεί η απρόσκοπτη και αποτελεσματική ένταξη της Ελληνικής Δύναμης στις επιχειρήσεις.

Παράλληλα θα πρέπει να διασφαλιστεί η προστασία, ασφάλεια και υποστήριξη προσωπικού και μέσων ως ζωτικής σημασίας προτεραιότητα

κατά τη διάρκεια των επιχειρήσεων, ενώ δεν θα πρέπει να λησμονείται η γνώση και ο σεβασμός στα ήθη και έθιμα της φιλοξενούσας χώρας.

Αξιωματικοί και Υπαξιωματικοί της 350 Πτέρυγας Κατευθυνομένων Βλημάτων,

Είναι τιμή σας και πρέπει να αισθάνεστε υπερήφανοι γιατί υπηρετείτε σε μία ιστορική Μονάδα μέσα από την οποία θα εκπροσωπήσετε τη Χώρα μας σε μία περιοχή με ιδιαίτερη στρατηγική σημασία. Το ίδιο υπερήφανοι πρέπει να αισθάνονται οι οικείοι σας για εσάς που κληθήκατε να εκτελέσετε και να φέρετε εις πέρας την αποστολή αυτή. Είμαι βέβαιος ότι θα επιδείξετε επαγγελματισμό, αίσθημα ευθύνης, αποφασιστικότητα και ικανότητα κατά την εκτέλεση των καθηκόντων σας προκειμένου να υλοποιήσετε ένα τόσο απαιτητικό σχέδιο δράσης. Η Πολεμική Αεροπορία θα βρίσκεται αρωγός στο πλευρό σας για την επίλυση κάθε είδους ζητήματος που προκύψει και σας απασχολήσει κατά την παραμονή σας στη Σαουδική Αραβία.

Ολοκληρώνοντας θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια σε όλους όσους εργάστηκαν για την προετοιμασία και την υλοποίηση της αποστολής αυτής. Θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε με μεθοδικότητα και υπευθυνότητα για την ασφάλεια της χώρας μας και την προβολή της στο διεθνές περιβάλλον.

Σας εύχομαι καλή επιτυχία στην αποστολή σας

Σας ευχαριστώ